
   

   

ZIV-Nutzerbefragung
2019



   
     

   

   

9

Gesamtzufriedenheit

n=1.834

3%
7%

15%

44%

31%

Sehr unzufrieden

Eher unzufrieden

Teils/ teils

Eher zufrieden

Sehr zufrieden

ZIV-Nutzerbefragung 2019



   
     

   

   

2,82

3,13

3,36

3,40

3,48

3,52

2,97

3,22

3,45

3,45

3,61

3,63

1 2 3 4

innovativ

effizient

kompetent

zuverlässig

hilfsbereit

vertrauenswürdig

Beschäftigte

Studierende

14

Image

(trifft gar nicht zu) (trifft voll und ganz zu)

ZIV-Nutzerbefragung 2019



   
     

   

   

15

Servicequalität
ZIV-Nutzerbefragung 2019

2,78

2,79

2,94

3,22

3,25

3,37

2,85

2,83

3,09

3,30

3,18

3,44

1 2 3 4

Ansprechpartner

Bedienung Dienste

Öffnungzeiten

Auskunftsqualität

Bearbeitungszeit

Nutzerverständnis

Beschäftigte

Studierende

(trifft gar nicht zu) (trifft voll und ganz zu)



   
     

   

   

19

Nutzung der Services

n.min=464
n.max=1.843

ZIV-Nutzerbefragung 2019

11%

26%

47%

59%

71%

73%

88%

92%

17%

20%

11%

24%

8%

8%

5%

4%

65%

34%

23%

12%

14%

10%

6%

3%

6%

21%

18%

6%

7%

9%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Softwareschulungen

Beratungsangebote

sciebo

Hard- und Software

Netzlaufwerke

Telefonie

WLAN

E-Mail

Innerhalb der letzten 3 Monate genutzt

Vor mehr als 3 Monaten zuletzt genutzt

Bekannt, aber noch nicht genutzt

Kenne ich nicht
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Bewertung der ZIV-Services

n.min=248
n.max=1.761

ZIV-Nutzerbefragung 2019

34%

34%

42%

43%

46%

47%

48%

54%

48%

48%

37%

38%

43%

38%

47%

34%

15%

14%

15%

15%

8%

11%

6%

9%

4%

4%

6%

4%

2%

4%

0%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Beratungsangebote

Hard- und Software

E-Mail

WLAN

Telefonie

Netzlaufwerke

Softwareschulungen

sciebo

sehr gut

gut

mäßig

schlecht
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WLAN - Bewertung
ZIV-Nutzerbefragung 2019

3%
7% 5%

16%
20%

16%

45% 43% 45%

35%
30%

34%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Geschwindkeit Zuverlässigkeit/Stabilität Verfügbarkeit

schlecht

mäßig

gut

sehr gut

n.min=1.652
n.max=1.659
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Lernorte - Mittelwertvergleich
ZIV-Nutzerbefragung 2019

1,42

1,73

2,11

2,28

2,49

3,04

4,35

1 2 3 4 5

Mensa

PC-Pool

Sonstiges

öffentliche Orte

Sonstige Räume der Universität

Uni-Bibliothek

Zuhause

n.min=103
n.max=922

(nie) (sehr häufig)
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Gruppenarbeitsorte - Mittelwertvergleich
ZIV-Nutzerbefragung 2019

n.min=95
n.max=897

(nie) (sehr häufig)

1,68

1,75

1,76

2,40

2,44

2,74

2,89

1 2 3 4 5

Sonstiges

Mensa

PC-Pool

Zuhause

öffentliche Orte

Sonstige Räume der Universität

Uni-Bibliothek
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Bewertung vorhandener Räume
ZIV-Nutzerbefragung 2019

n.min=789
n.max=791

8%

34%

47%

10%
14%

45%

35%

6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

schlecht mäßig gut sehr gut

Lernräume

Gruppenarbeitsräume
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Videoproduktion - Bedarf

n=440

ZIV-Nutzerbefragung 2019

22%

78%

Ja

Nein
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Videoproduktion - Umsetzung

n=93

ZIV-Nutzerbefragung 2019

53%

27%

20%

Hilfe zur Selbsthilfe bei der Eigenproduktion (durch Beratung, Schulung und Technikbereitstellung)

Vergabe an professionelle Stelle nach meinen inhaltlichen Vorgaben

Keine Präferenz
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